

打击“伊斯兰国” 多国联盟内部分歧日渐彰显

(东方网讯) 11月29日, 极端组织“伊斯兰国”在叙利亚北部边城艾因阿拉伯(又称科巴尼)向驻守当地的库尔德民兵发动自杀式爆炸袭击, 导致双方至少25人丧生。此前一天, 叙利亚副总理兼外长穆阿利姆说, 美国主导的打击“伊斯兰国”多国联盟并未削弱该极端组织实力。而在联盟内部, 美国同土耳其、卡塔尔、沙特阿拉伯等国的分歧也显现端倪。由于各自利益差异, 加上实用主义至上, 多国联盟如何合力反恐乃至推动叙利亚危机解决面临挑战。



“伊斯兰国”自今年九月起持续攻打叙利亚北部靠近土边界的艾因阿拉伯, 并攻占周边多个库尔德人村庄, 导致至少十八万难民逃往邻国土耳其。图为涌入土耳其境内的叙利亚库尔德难民。

打击“伊斯兰国” 多国联盟内部分歧日渐彰显

艾因阿拉伯位于叙利亚北部同土耳其接壤的边境线上, 是叙利亚少数民族库尔德人的第三大聚居区, 也是美国空袭“伊斯兰国”的重要目标之一。9月16日起, “伊斯兰国”对该城镇发动持续攻击, 并一度控制了该镇至少2/3的面积。10月底, 数百名伊拉克库尔德民兵携带重型武器, 取道土耳其进入艾因阿拉伯予以驰援。截至目前, 美国及其盟友已在该地实施了至少270多次空袭。在空中和地面的支援下, 驻守当地的库尔德民兵已经暂时抵御住了“伊斯兰国”的攻势。据叙利亚“沙姆调频”电台11月28日报道, “伊斯兰国”部分武装日前已经从当地撤退。

总部位于英国的“叙利亚人权观察组织”称, 11月29日发生在艾因阿拉伯的自杀式袭击,

是“伊斯兰国”极端组织首次从土耳其越境实施的。而土耳其总理达武特奥卢则予以否认, 并称土方“已做好一切必要的布防, 管控边境”。

实际上, 关于在叙打击“伊斯兰国”, 土耳其一直处在舆论的漩涡之中。叙方一直指责土耳其纵容极端分子越境进入叙利亚。穆阿利姆日前说, “极端势力无法根除, 除非土耳其加强边境管控。”

虽然土耳其加入了美国主导的多国联盟, 但是至今尚未应美国要求出兵支援。土总统埃尔多安曾对西方国家过于关注艾因阿拉伯“表示不解”。11月24日, 美国副总统拜登同埃尔多安会谈, 双方均承认“在战略层面仍然存在分歧”。

此外, 打击“伊斯兰国”多国联盟内的其他国家分歧也日渐

彰显。沙特等国认为应该向伊拉克和叙利亚派遣地面部队以巩固空袭效果, 而美国和约旦等国则拒绝出兵。为了弥合这一核心分歧, 联盟将于近期召开会议。而黎巴嫩广场电视台网站评论认为, 由于各自利益原本就已分化, 打击“伊斯兰国”多国联盟形成统一立场并非易事。

以美国为首的国家希望培训“温和反对派”

多国联盟的松散趋势, 也暴露了有关国家实用主义外交政策的弊端。目前在叙利亚问题上, 巴沙尔及其政府的前途仍然是最核心的问题, 以美国为首的国家希望借多个国家的基地武装和培训“温和反对派”, 一方面将军事优势化为政治筹码, 逼倒叙政府; 一方面亦可在地面打击极端势力。

土耳其《共和报》日前报道, 美国将在土耳其中部地区培

训2000名“温和”的“叙利亚自由军”分子, 并提供军事和经济援助。路透社的消息称, 美国和卡塔尔已在卡南部联合培训“叙利亚自由军”分子。而在9月份, 沙特称将允许美国在其境内培训“温和”的反对派分子。叙利亚大马士革战略研究中心主任巴萨姆告诉本报记者, 美国之所以选择多个国家作为培训基地, 是为了拓宽可选择的余地, 从而将风险降到最低; 相关国家也希望借机在叙利亚问题上获得更多的筹码, 谋求各自利益。

在叙利亚, “温和反对派”近期在南部地区呈现强势, 自11月上旬从叙政府军手中夺下德拉省重镇纳瓦以来, 接连攻克了周边多个城镇。而在北部, “温和反对派”生存空间遭极端势力挤压, 较有影响力的“哈兹姆运动”和“叙利亚革命者阵线”战败于“基地”组织下属的“努斯拉阵线”, 并从阿勒颇、伊德利卜地区撤退了数千人。

据报道, 由于战斗力偏弱, “温和反对派”在与极端组织作战时屡占下风, 后者乘机虏获了美国提供的反坦克导弹等先进武器。近期美国正在逐渐停止对叙北“温和反对派”的武器援助, 并考虑转向资助南部的反对派。

建立停火区面临很多不确定性因素的干扰

在叙利亚问题上, 西方国家采取缺少长远眼光的投机主义政策, 影响着叙利亚危机走势, 受到国际舆论的批评。11月27日,

穆阿利姆在与俄罗斯外长拉夫罗夫会谈后称, 叙俄双方都支持联合国叙利亚问题特使德米斯图拉关于在叙北阿勒颇地区建立停火区的倡议。俄方则表示, 在叙利亚问题上应同时展开打击极端势力和重启政治谈判的工作。叙利亚舆论普遍表示, 开设停火区和政治解决进程是相辅相成的。

德米斯图拉于10月底提出在叙北阿勒颇地区建立停火区的倡议。叙境外最大反对派“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”回应称, 愿在维护国家主权、践行日内瓦公报精神的基础上, 积极响应所有旨在帮助叙民众的国际倡议。

根据德米斯图拉的构想, 阿勒颇有望成为叙利亚首个大范围停火地区, 而一旦成功, 将在全国形成示范效应。他称该倡议“将给叙利亚危机带来新的希望……政府和温和反对派都受到极端组织的威胁, 客观上双方都有停火的需求”。

叙利亚通讯社资深记者巴塞尔对本报表示, 该倡议的新意在于从交战区开始着手, 而不像以往的调停方案, 仅局限于顶层的政权过渡。

然而在叙利亚《革命报》总编辑卡西姆看来, 现阶段, 建立停火区面临很多不确定性因素的干扰。“在阿勒颇的反对派鱼龙混杂, 立场多变, 而他们大多受美国等西方国家资助。虽然各方都打着‘反恐’旗号, 但各怀私利。政治解决叙利亚问题, 仍然充满变数。”

背景资料 世界艾滋病日

(新华社北京讯) 12月1日是世界艾滋病日。世界卫生组织将今年的活动主题确定为“弥合艾滋病病毒防治领域的差距”, 中国的活动主题为“行动起来, 向‘零’艾滋迈进”。

艾滋病的医学全名为“获得性免疫缺陷综合征”, 其中文病名由英文全称的首写字母缩写AIDS而来。它是由人类免疫缺陷病毒引起的。这种病毒终生传染, 破坏人的免疫系统, 使人体丧失抵抗各种疾病的能力。艾滋病病毒主要通过4种途径传播: 血液、性行为、吸毒和母婴传播。艾滋病病毒在人体内的潜伏期平均为12年至13年。

自1981年美国发现首例艾滋病病例之后, 艾滋病在全球范围内迅速蔓延。为提高公众对艾滋病危害的认识, 更有效地唤醒人们采取措施预防艾滋病的传播和蔓延, 世界卫生组织于1988年1月将每年的12月1日定为世界艾滋病日, 号召世界各国和国际组织在这一天举办相关活动, 宣传和普及预防艾滋病的知识。

随着各国防治艾滋病的努力不断增强, 全球新增艾滋病病毒感染者人数及艾滋病相关疾病致死人数持续下降。2013

年, 全球新增艾滋病病毒感染者约为210万, 比前一年减少20万; 艾滋病相关疾病致死人数约为150万, 比前一年减少10万。截至2013年底, 全球约有3500万名艾滋病病毒感染者, 其中大约1900万人不知道自己携带病毒。

联合国大会曾于2011年为防治艾滋病设立了明确可行的全球目标, 包括到2015年向1500万人提供抗病毒治疗, 遏制艾滋病病毒在感染者体内复制, 根除母婴传播, 减少50%通过性传播的新发感染等。据联合国艾滋病规划署估计, 截至2014年6月, 全球约有1360万艾滋病患者接受了抗病毒治疗。通过提供必要的抗病毒药物, 有116万新生儿免受艾滋病病毒的感染。

今年11月下旬, 联合国艾滋病规划署明确提出到2030年结束艾滋病流行的“快速通道”目标, 设定到2020年实现90%的艾滋病病毒携带者自身知情, 90%知情携带者获得治疗以及90%接受治疗的人体内病毒受到抑制。而到2030年, 各项具体目标的完成比例将提高至95%。

(新华社记者 顾德伟)

数十名“伊斯兰国”武装分子在叙土边境被打死

(新华社大马士革讯) 总部设在伦敦的“叙利亚人权观察组织”11月30日说, 库尔德武装与极端组织“伊斯兰国”近日围绕叙土边境重镇艾因阿拉伯展开新一轮激战, 已有至少50名“伊斯兰国”武装分子在冲突中死亡。

“叙利亚人权观察组织”说, 截至11月29日, 已有50名“伊斯兰国”武

装分子被打死, 其中5人死于对艾因阿拉伯的库尔德武装的自杀式袭击。此外, 至少10名库尔德武装人员在冲突中死亡。

在此轮交战中, 美国主导的“国际联盟”也协助库尔德人对“伊斯兰国”极端武装阵地实施了30次空袭。

“叙利亚人权观察组织”称, 库尔德武装与“

伊斯兰国”极端武装的冲突已蔓延至土耳其境内。

极端组织“伊斯兰国”自9月16日开始持续攻打叙利亚第三大库尔德人聚居地艾因阿拉伯, 在美国主导的“国际联盟”的空袭配合下, 叙利亚库尔德武装已与“伊斯兰国”极端武装交战两个多月。

(记者 刘阳 杨臻)

德国汉莎航空机师大罢工逾1300航班取消

(香港新闻网讯) 据澳门电台报道, 德国汉莎航空集团发表声明称, 由于公司的机师于当地周一和周二发起全国性罢工, 预料短、中、长途航班均将受到影响。

汉莎航空目前已取消超过1300架

次航班, 其中包括周一至周三, 北京、南京和香港往返法兰克福的航班。汉莎正协调其它航班, 建议旅客关注航班最新信息。

汉莎的机师因劳资纠纷, 今年已多次罢工, 航空公司因而损失逾亿欧元。

背景资料

美国种族歧视问题的背后

而引发的黑人抗争浪潮。而这些抗争浪潮的导火索, 或是美国警察无端逮捕或枪杀黑人, 或是美国司法部门对黑人的判决不公等。

半个世纪以来, 经过不懈的努力与抗争, 在美国包括黑人在内的少数民族裔在参政、教育和经济等方面的情况有了一定改善, 异族通婚也越来越被接受, 种族主义言行也被广泛禁止。美国在消除种族歧视方面取得了进步。

但是, 就整体而言, 少数族裔在美国仍是弱势族群, 尤为突出的是在劳务市场, 白人雇主还是可以找到各种冠冕堂皇的借口来拒绝非洲裔求职者。由于种族歧视意识根深蒂固, 黑人等少数民族在美国始终是二等公民, 他们在政治、经济、教育、社会保障等问题上遭受歧视的现象依然存在。如在弗格森地区, 其居民中非洲裔占70%左右, 但在该地区的行政、司法、教育等机构中, 白人却占据主导地位。这种“弗格森现象”在美国很多白人与少数族裔混居的地区并不少见。

与此同时, 黑人群体在失业和贫困中挣扎。由于生存环境恶劣, 黑人的犯罪率长期处于高位, 这反过来又强化了白人主流社会对非洲裔群体的歧视。

作为美国社会的顽症之一, 种族歧视问题将是对美国政府执政能力的一个长期考验。只有从思想上根本消除种族歧视, 改善黑人等少数民族的生存环境, 缩小他们与白人之间各方面的差距, 这一棘手问题才有可能得到解决。(新华社记者 王龙琴)

泰国储妃多名亲属涉贪被捕 娘家御赐姓氏遭剥夺

(中新网讯) 据香港《文汇报》12月1日报道, 泰国警方近日展开反贪污调查, 多人被捕, 包括王储妃蒙西拉米至少7名亲属。蒙西拉米的丈夫、泰国王储瓦集拉隆功上周致函内政部, 要求剥夺蒙西拉米家族的御赐王室姓氏, 恢复旧姓。外界认为这将是两人离婚的第一步。



今未有指出案件与蒙西拉米家族的关联。据报, 被捕人士包括蒙西拉米身为警方高层的叔叔, 他被指通过走私及赌博犯罪积累大量财富, 蒙西拉米4名兄弟姐妹及2名亲戚也被捕。

夫妇早不和料离婚收场

年届86岁的泰国普密蓬近年健康转差, 继位人选备受关注, 因此此次蒙西拉米家属被卷入贪污调查的时机非常敏感。

蒙西拉米是瓦集拉隆功第3任妻子, 两人2001年结婚时, 蒙西拉米家族获赠王室姓氏, 两人育有一名现年9岁的儿子, 将是未来王位继承人。虽然两人近年仍会一同出席公开场合, 但早已传夫不和, 故外界普遍认为此次事件显示, 两人最终很可能离婚。